



1.3. Tko sam ja *online*?



Promotri fotografije.

Što zaključuješ o dječacima sa fotografija? Čime se bave u svoje slobodno vrijeme, što vole? Jesi li im sličan? Što ti voliš ili ne voliš, koje su tvoje sklonosti, osobine, hobiji?

Svaka je osoba jedinka za sebe: jedinstvena i neponovljiva. Ne postoje dvije jednake osobe. I jednojajčani blizanci, naoko jednaki, imaju različite potrebe, vole različite stvari, različitih su karaktera i različito reagiraju na iste situacije. Promotriš li učenike u svome razredu, također ćeš primijetiti da se međusobno razlikuju: neki su sramežljivi i ne vole se isticati, drugi su otvoreni, komunikativni, glasni; jedni se bave sportom, drugi vole pjesmu i ples; neki vole matematiku, prirodu, dok drugi izvrsno govore engleski jezik; neki su neozbiljni, lijeni, često drski, dok drugi marljivo uče, trude se, pristojni su i uvijek spremni pomoći. Sve navedeno izgrađuje nas kao osobu, odnosno određuje naš identitet.

Identitet je skup činjenica koje čine da se jedna osoba razlikuje od druge (npr. ime i prezime, mjesto stanovanja, hobiji, osobine, sklonosti...).

Pogledaj video *Ljubav na prvi like*, petzamet.hr/Modul3/poveznice.

U virtualnome svijetu, dakle na internetu, sami biramo kako ćemo se predstaviti drugima. Tamo nas nitko ne može vidjeti, pa imamo slobodu u kreiranju svoga *online* identiteta. To nam omogućava da pretjerujemo u svome predstavljanju, a nerijetko i varamo kako bismo se svidjeli drugima. Postoje različiti razlozi zbog kojih ljudi pretjeruju ili se lažno predstavljaju na internetu. Često to čine kako bi se svidjeli drugima. Oni koji nisu prihvaćeni u društvu, lažnim identitetom pokušavaju pronaći prijatelje. Neki lažu zbog svoje sramežljivosti te na taj način uspijevaju reći ono što u stvarnosti ne bi imali hrabrosti. Neki stvaraju lažne identitete iz zabave ili iz znatiželje kako bi vidjeli tuđu reakciju. Nažalost, mnogi se lažno predstavljaju kako bi vrijeđali druge. Pišu ružne komentare i poruke, dijele neprimjerene fotografije ili videosadržaje skrivajući se iza lažnoga profila.

Online identitet čine slike, tekstualni, audiosadržaji ili videosadržaji objavljeni na internetu na temelju kojih ljudi stvaraju mišljenje o nama.

1.3. Tko sam ja *online*?



Kako se ti predstavljaš na internetu? Kakav je tvoj *online* identitet? Znaš li da laganjem o sebi možeš stvoriti probleme sebi i svojim bližnjima?

Mnogi mladi na internetu lažu o svojim godinama ne razmišljajući da se time mogu dovesti u opasnost. Predstavljaju se kao starije osobe, čime postaju zanimljive odraslim osobama. S njima se dopisuju, razmjenjuju fotografije na kojima se skrivaju iza sunčanih naočala, a često se upuštaju u vezu. Problem nastaje kad se od njih traži susret u stvarnosti, pravo upoznavanje.

Kod mladih je čest razlog pretjerivanja i laganja o sebi zaljubljenost u neku osobu. Skrivaju se iza lažnih profila, predstavljajući se drugim imenom, a sve kako bi se svidjele simpatiji.

Osobe koje se žele zaposliti pretjeruju o svome obrazovanju, lažu o ocjenama. Sramežljivi lažu kako bi rekli ono za što u stvarnosti nemaju hrabrosti, nepoželjni u društvu lažu kako bi pronašli prijatelje. Opasni su oni koji se lažno predstavljaju kako bi nekoga vrijeđali, pisali uvredljive poruke, ismijavali ili izražavali mržnju.

Razmisli o posljedicama varanja i lažnoga predstavljanja na internetu. Svatko od nas ima slobodu odabira načina kako se predstaviti *online*.

Primijeni savjete pri stvaranju vlastitoga identiteta na internetu.

Kad se predstavljaš, razmisli o tome što će drugi misliti o tebi.

Ne pretjeruj i ne predstavljaj se lažno jer bi si time mogao stvoriti probleme.

Preuzmi odgovornost za ono kako se predstavljaš.

Laganjem o sebi možeš se dovesti u opasnost.

Razmisli kako tvoje lažno predstavljanje i varanje na internetu utječe na tvoju obitelj, prijatelje i bližnje.

Ponovimo

Što je identitet? Što je *online* identitet?

Zašto ljudi pretjeruju i lažu kad se predstavljaju na internetu?

Koje su posljedice varanja i lažnoga predstavljanja na internetu?

Dodatne aktivnosti

Riješi *online* listić za ponavljanje nastavne jedinice, petzanet.HR/Modul3/poveznice.

Unesi u mrežnu tražilicu vlastito ime i prezime i provjeri koje se informacije o tebi nalaze na internetu.